

潍坊市推进工业设计产业发展工作会议暨第七届“市长杯”工业设计大赛颁奖仪式举行

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 邵光耀)1月11日,潍坊市推进工业设计产业发展工作会议暨第七届“市长杯”工业设计大赛颁奖仪式在富华国际会议中心举行。市委常委、副市长杨升岩出席并讲话。

会议指出,工业设计是制造价值链中非常具有增值潜力的环节,要充分认识工业设计产业对推动我市经济社会发展的重要意义,切实推动工业设计产业高质量发展。要准确把握我市工业设计产业的现实情况和存在问题,积极向先进地区学习,加快相关研究院建

学思想 强党性 重实践 建新功

高新区: 以“民生温度”提升“幸福指数”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 贺德良 通讯员 赵泳)近日,高新区新昌经济发展区冯家社区助老食堂揭牌,这是新昌经济发展区第一处社区助老食堂,也是高新区在全区新建的第27处助老食堂。

“社区有了助老食堂,家门口就能吃上热乎饭,非常方便!”前来就餐的老人说道,就餐时食堂内欢声笑语不断。

在冯家社区助老食堂,记者看到,约130平方米的餐厅宽敞明亮,餐桌摆放整齐,配餐间、消毒柜等设施齐全。食堂不仅有馒头、包子、花卷等特色面食,还有土豆丝、风味茄子、炸鸡腿等五六种菜品,荤素搭配,营养均衡。除了食堂外,还可为行动不便的老人提供上门服务。

据了解,主题教育开展以来,高新区把为民办实事作为重实践、建新功的具体抓手之一,聚焦“一老一小”两大重点群体,持续不断改善民生,确保让群众看到变化、得到实惠、感到满意。为更加准确全面了解社情民意,高新区深入开展进企问需、入户问

廿里堡街道以“绣花功夫”推进城市精细化管理

本报讯 (通讯员 孙德龙 王旭)去年以来,奎文区廿里堡街道紧紧围绕精细化管理要点,不断深化队伍建设,持续开展城管进社区专项整治提升行动,用足“绣花功夫”,精心打磨每个细节,提升城市形象。

全面推行“城市管理进社区”活动。统筹谋划,合理布局,在10个社区依托网格党群服务站,小区物业管理中心等载体,建立由街居干部、部门执法人员、网格员、志愿者、物业公司工作人员等组成的城市管理社区服务站,公开服务信息,建立工作日志、问题清单,居民诉求工作登记制度。建立城市管理工作联席会议制度,落实“三事分流”,即居民诉求“小事”在服务站解决,“中事”在

气温先升后降 出行关注天气

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王媛)11日是农历腊月初一,年味渐浓,冬日暖阳加持,最高气温升至11℃左右。当日最低气温-4℃,出现在青州;最高气温12.9℃,出现在临朐。据市气象台预报,12日到13日白天,天气变化较平稳,升温延续,13日夜间开始冷空气来袭,降雨+大风+降温陆续登场,14日最高气温降至6℃左右,大家需关注天气变化,合理安排出行。

具体天气预报为,1月11日夜间到12日白天,天气晴到少云,北风转南风2~3级,最低气温-4℃,最高气温9℃。森林火险气象等级二级,低度危险。12日夜间到13日白天,天气晴转多云,南风4~5级,最低气温-1℃,最高气温11℃。13日夜间到14日,天气阴有小雨转多云,南风3~4级转北风4~5级阵风6~7级,最低气温-4℃,最高气温6℃。



景区更换“龙年皮肤”

1月8日,在城区十笏园文化街区,工作人员正在整理富含龙年元素的装饰材料。随着春节临近,城区各个旅游景点纷纷装点起来,各种龙年元素随处可见,呈现出浓浓的喜庆节日氛围。

潍坊日报社全媒体记者 张驰 摄

建设实力强品质优生活美的更好潍坊

昔日盐碱地,今朝生态园,滨湖区——

特色产业“修复”更致富

潍坊日报社全媒体记者 于菲

元旦过后,滨湖区芳青玫瑰红茶进入销售旺季。“就在几年前,这里还是一片盐碱荒滩。我们通过传统玫瑰进行选育改良,可在中重度盐碱地上直接种植,有耐盐碱、抗干旱、花期长、产量高等特点,具有较高的药用和食用价值。目前,我们种植了1000多亩耐盐重瓣红玫瑰。”近日,在芳青玫瑰园,山东元舜现代农业科技有限公司总经理袁方青向记者介绍道,通过他们的玫瑰种植,不仅改善了当地的生态,增加了附近村民的就业岗位,还通过系列产品加工,现在每亩可创造价值5000元以上。

芳青玫瑰的探索发展无疑为滨湖区农业版图增添了浓墨重彩的一笔。据悉,滨湖区75%的土地为盐碱地,其中40%属于重度盐碱区。面对资源的“先天不足”,滨湖区以改善生态环境为核心,依托耐盐植物品种选育及适生技术,发展盐碱地绿色生态高效农业,培育壮大

“盐碱地+”产业。

这边繁花似锦,那边瓜果飘香。滨湖区大家洼街道的潍坊景海果蔬种植专业合作社600亩的果园也颇为壮观。

隆冬时节,记者在潍坊景海果蔬种植专业合作社冷库看到,一箱箱维纳斯黄金苹果正打包发往河北、广西等地。

盐碱地上不仅能种出苹果,而且甜度、口感比其它地方也更胜一筹。“我们这里是弱碱性土壤,长出的苹果具有糖度高、耐储存,挂果时间长的特点,而且富含微量元素,在市场上十分受欢迎。”潍坊景海果蔬种植专业合作社理事长袁景海说。

相信土地的力量,滨湖区持续发力,积极探索“生态产业化、产业生态化”路子,创新推出“怪柳+肉苁蓉”海洋生态修复模式。

“我们在种植怪柳的同时,在树干上播撒肉苁蓉的种子,种子会依附在怪柳的根系上生长,不用额外的浇水施肥就能生长。”山东霖霖生态科技股份有限公司董事长王淼说,肉

苁蓉具有丰富的药用价值,现在种植的林下肉苁蓉达到了2000余亩,平均亩产能达到500公斤,经过深加工以后,亩产值可达5万元,实现生态效益和经济效益的双赢。

做好盐碱地特色产业这篇大文章。如今,滨湖区涌现出周瞻葡萄、南陈2度桃、芳青玫瑰等一批具有一定规模和知名度的农产品品牌。同时,积极延伸产业链,优化价值链,实现一二三特色产业联动,盘活了乡村资源,催生农村产业振兴新业态。

挖掘盐碱地开发利用潜力,滨湖区进一步优化产业结构,使高端畜牧业发展也“绿意盎然”。

在位于滨海区的胜伟盐碱地肉牛产业园内,5000多头碱地黑牛正悠然自得低头吃草。

“我们在全国首创‘盐碱地肉牛产业园’模式,建立国际畜牧产业园和滨海盐碱地生态农牧产业示范园,形成‘盐碱地复育一抗盐碱牧草种植一碱地黑牛养

殖一有机肥生产一盐碱地改良’的绿色循环生态闭环,进一步提升滨湖区畜牧业经济品质。”山东胜伟牧业有限公司研发经理江杰告诉记者,盐碱地土壤复育后,他们通过研发、种植高能抗盐碱牧草,用于饲喂碱地黑牛,并对肉牛养殖中产生的粪便,采用国际先进的分子膜好氧发酵腐熟技术,制备生物有机肥用于涵养盐碱地,实现农牧废弃物的资源化利用。

从“晴天白茫茫,雨天水汪汪”的盐碱地变成现在每亩每年可实现约50万元产值的“聚宝盆”,滨湖区以独特的优势走出了绿色发展的澎湃动能。如今,滨湖区“盐碱地+特色产业种植”“盐碱地+特色畜牧业”等系列“盐碱地+”产业链条的落地,开创了生态治理的新路径,让昔日的盐碱滩涂不仅成为粮仓、牧场、花园,还成为果园、绿地和景区,不仅成为助力农民增收、加快乡村振兴、实现共同富裕的载体,还成功打造了盐碱地农业综合利用的“滨海样板”。

“潍坊十大在外杰出企业家”公布

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王鲁萍) 业联合会开展了“潍坊十大在外杰出企业家”选树 审核确定等环节,确定尹学军等10名同志为“潍坊十大在外杰出企业家”。

“潍坊十大在外杰出企业家”名单

(按姓氏笔画排序)

- 尹学军 青岛科而泰环境控制技术有限公司董事长
- 李文帅 湖北精英盛华信息科技股份有限公司董事长
- 杨云春 北京赛微电子股份有限公司董事长
- 张维功 阳光保险集团创始人、董事长
- 张夕勇 北汽汽车集团有限公司总经理
- 张文彩 诺一迈尔(苏州)医学科技有限公司董事长
- 陈士博 粮谷驿路(北京)科技发展有限公司董事长
- 徐照明 北京姿美堂生物技术股份有限公司董事长
- 高洪彦 塔沃工程机械(上海)有限公司董事长
- 颜 军 珠海航宇微科技股份有限公司董事长

“潍坊十大在外杰出企业家”人选简介



尹学军,男,1962年出生,青州人,留德博士,山东省政协委员,泰山学者攀登计划专家,现任青岛科而泰环境控制技术有限公司董事长。把世界领先的高端振动控制技术引入中国,通过自主创新填补多项国内空白。先后获得国家科技进步二等奖2项,省部级科技奖励8项,青岛市科技最高奖、全国创新争先奖。参编国家和行业标准8部,累计获得国内外发明专利授权114项,享受国务院政府特殊津贴。



李文帅,男,1975年出生,昌邑人,先后就读武汉理工大学、澳大利亚悉尼大学,现任湖北精英盛华信息科技股份有限公司董事长兼总经理、湖北省人大代表、湖北省山东商会会长、潍坊市“招商大使”、昌邑(武汉)引才大使,获得全球杰出楚商、湖北省优秀中国特色社会主义事业建设者等荣誉。带领湖北省山东商会先后获得湖北省5A级社会组织、山东省工商联“路桥铺路工程”突出贡献商会等荣誉。



杨云春,男,1969年出生,青州人,毕业于美国加州大学电子工程专业,博士研究生学历,教授级高级工程师,俄罗斯工程院外籍院士,现任北京赛微电子股份有限公司董事长兼总经理。同时担任“海创产业研究院”创始合伙人、北京市新联会企业家专委会副主任、北京市工商联经济专委会委员等社会职务。先后获得“北京市劳动模范”、北京市留学人员创新创业特别贡献奖、第七届“博才贡献奖”等荣誉。



张维功,男,1963年出生,潍坊寒亭区人,中共党员,高级经济师,清华大学五道口首届EMBA同学会会长、中国企业家协会副会长,现任阳光保险集团董事长。先后获得中国保险业年度人物、中国品牌建设优秀企业家、亚洲品牌十大最具影响力人物、中国保险业十大年度人物、中国十大创业领袖、中国金融年度人物、CCTV中国经济年度人物等荣誉。



张夕勇,男,1963年出生,诸城人,博士,正高级经济师、高级会计师、高级工程师,北京市第十五届、第十六届人大代表,现任北汽集团总经理,可持续交通创新中心国家高端智库研究员,长期从事大型企业集团管理、投资并购等方面研究,参与并推动我国汽车向电动化、智能化转型发展。曾获全国优秀企业家、首都劳动奖章、全国机械工业劳动模范、中国CFO年度人物等荣誉,享受国务院政府特殊津贴。



张文彩,男,1982年出生,临朐人,博士研究生,中国民盟盟员,现任诺一迈尔(苏州)医学科技有限公司董事长兼总经理。担任工业和信息化部教育与考试中心专家库专家、江苏省科技咨询专家库专家,上海市科技专家库专家、太湖科学城专家咨询组专家成员,北京大学光华管理学院校友导师等。入选江苏省双创人才,苏州市姑苏创业领军人才,山东省潍坊市青都产业领军人才,被评为2022年度苏州魅力科技人物。



陈士博,男,1981年出生,临朐人,潍坊市海外招商大使、山东省海外联谊会理事,国际展望联合会常务理事,中关村生态乡村创新服务联盟“一带一路”专委会主任委员,乌克兰工程科学院外籍院士,现任粮谷驿路(北京)科技发展有限公司董事长。长期致力于“一带一路”共建国家间的合作及交流,是“一带一路”数字农业的探索者和实践者,获得首届山东“齐鲁最美丝路青年”、乌克兰工程科学院创新成就等荣誉。



徐照明,男,1977年出生,临朐人,大学学历,现任北京市石景山区政协委员,工商联副主席,北京潍坊商会会长,北京姿美堂生物技术股份有限公司董事长,姿美堂集团是国家高新技术企业,北京市专精特新企业,全国大健康行业质量领先企业,参与修订国家标准2项,行业标准1项,主持国内酵素衍生品2项国标制定。荣获中国食品工业协会科学技术一等奖,被评为2019年中国化妆品行业十大新闻人物。



高洪彦,男,1958年出生,昌乐人,研究生学历,中共党员,国家一级注册建造师,教授级高级工程师,现任塔沃工程机械(上海)有限公司董事长,上海市山东商会会长、长三角山东商会联盟主席,潍坊市长三角“双招双引”首席代表、潍坊市招商大使。曾两次参加潍坊发展大会,先后获得上海市五一劳动奖章、国家鲁班奖项目经理、浦东新区经济人物、上海市重大工程立功竞赛功臣等荣誉。



颜军,男,1962年出生,高密人,教授级高工,俄罗斯工程院/俄罗斯自然科学院外籍院士,广东省侨联副主席,中国测绘学会副理事长,享受国务院政府特殊津贴,现任珠海航宇微科技股份有限公司董事长。主持研制我国首个商业遥感高光谱卫星星座“珠海一号”,创新性建设“绿水青山一张图服务平台”,推动了我国商业卫星遥感及大数据产业的发展,获得地理科技进步一等奖,测绘科技进步一等奖。

提能数治服务,数字潍坊和智慧城市相得益彰

在数字化转型中,潍坊坚持技术和城市“为人而转”,大力推进数字政府建设,建设“无证明城市”,以数字化提升政务服务品质。

我市在省内率先建成“无证明办事”平台,目前已将涉及证明的审批事项和公共服务事项全部纳入系统。电子证照证明不仅在政务服务领域应用,也在社会场景应用,最大限度满足企业群众的办事需求。

2023年,聚焦人学教育、房产登记、交通出行、文化旅游、医疗就医等服务领域,我市公布第一批14个“无证明城市”社会化应用,大数据精准分析“主动办”应用场景;聚焦医疗保障、金融服务、快

递服务、法律公证等12个领域,在17个县市区全面开展第二批“无证明城市”社会化应用场景“揭榜挂帅”试点,确定了第二批16个社会化应用场景。

我市加快推进人社领域数字化转型,目前,退休申请、工伤认定、社保卡申领等236项个人服务,都实现服务对象证照免提交。

我市围绕继续完善业务流程,加大平台整合力度两个方向,创新不动产登记服务改革“三大场景”,推行“云服务零见面”政务服务改革,公积金业务申办材料“免提交”开启“无证明办事”新模式。

数字生活渐行渐近,一幅落笔数字化的广大而精细的治理新蓝图在潍坊大地绘就。

市委十三届五次全会暨市委经济工作会议提出,聚焦智能化抓数改,在未来,我市将持续强化数字赋能,加快形成新质生产力,插上“数字翅膀”的更好潍

坊将破而出,飞得更高更远。

◆记者手记 跻身“百强”潍坊有道

第40位,第38位,第37位,近三年来,潍坊在全国数字城市百强榜单中,排名稳步上升。

赛迪顾问发布的《2023中国数字城市竞争力研究报告》,从信息基础、数字经济、数字治理、民生服务、数字创新和数字低碳6大维度分析了数字城市综合实力和各领域数字化水平,为全国城市数字化转型建设提供了参考。

跻身全国数字城市百强市,稳中有进,潍坊凭什么? 看!数字蓝海向智起航的剪影—— 3年前,潍柴的工业机器人密度为390台/万名工人,现在已达到1160台/万名工人,是原来的3倍。过去,一条清洁能

源发动机生产线需要500多人,改造后新产品满负荷生产只需100人。

听!数字经济时代声音的激昂—— 身处赛道超车的数字赛场,潍坊在磁技术、新型储能、元宇宙、工业母机等新产业赛道上,跑出了上行曲线的铿锵步伐。

学!教育大市化身“数字工匠”的摇篮—— 作为职教高地的潍坊,把专业建在产业链上,赋能“数字工匠”培育,已建成工业机器人、物联网、ICT(大数据与云计算)等11个实训实训平台以及完善的配套服务设施。

以“数”赋能,以“智”支撑。我市把数字经济作为转型发展的关键增量,在全面数字化转型中,数字技术正渗透进各行各业,“数字生活”新景象就在眼前,更好潍坊将在数字化浪潮中乘“云”而上,更加美好!

遗失声明公告

◆潍坊汇科新材料科技有限公司,统一社会信用代码:91370703MA3N55DU29,不慎丢失原法人章(庄培强),声明作废。
◆我单位潍坊市坊子区大数据中心,开户许可证(J4580015513901)丢失,现声明作废。

公告

山东红又专医院管理有限公司公章因磨损严重,现予以更换,自新公章启用之日起原公章同时作废,原公章编号:3707051033010,特此声明。

山东红又专医院管理有限公司

2024年1月11日

公告

郑小明,男,身份证号码:3707251985****4175,因你严重违反单位规章制度,单位自2024年1月12日起与你解除劳动合同关系,特此公告。

潍坊昌威人力资源管理有限公司

2024年1月12日

遗失声明

我中心作出特别郑重声明:原潍坊市市政工程建设处基本户开户许可证丢失。

名称:潍坊市市政工程建设处

账号:377005084018010003919

开户许可证核准号:J4580000971104

开户许可证:交通银行股份有限公司潍坊东风街支行

特此声明作废。

潍坊市建筑业发展服务中心

2024年1月10日

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203